

常态化创城为群众幸福加码

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

平坦如砥的道路,持续完善的基础设施,畅通有序的交通环境,优美舒心的文明绘墙……日前,记者行走在菏泽鲁西新区,精细的城市管理、拂面的文明新风、和谐的社会氛围,让新区的每个角落都散发着优雅、宁静、舒适的气息,置身其中,幸福感油然而生。

悄然改变的生活环境,得益于鲁西新区常态化推进文明创建工作,通过坚持为民利民惠民,真正把创城变成解决问题、服务群众、改善民生的生动实践。

新春伊始,鲁西新区便紧紧围绕环境卫生、文明出行等各方面,不断加大巡查整治力度,着力补短板、强弱项、提质效,以实际行动为新区增添文明靓彩。

在万福街道,一群身穿红马甲的志愿者积极开展背街小巷、卫生死角、绿化带综合整治行动,他们手持卫生夹,对路面上的烟头、包装袋、饮料瓶等垃圾进行逐一清理,并对辖区重点路段的商店外经营、流动摊贩占道经营、机动车及非机动车乱停乱放等不文明行为进行劝导。同时,做好日常辖区环境维护、小广告清理等各项保洁工作,真正把创城



工作“创”到群众心坎上,给人民群众带来实打实的获得感、幸福感。

在佃户屯街道,当地以创城提升工作为抓手,紧盯辖区重点难点问题,切实为群众解难题、办实事,让居民真正感受到创城带来的实际变化。据介绍,在创建过程中,佃户屯不断构建完善群众共参与、网格化管理相结合的创城常态化管理机制,持续开展环境整治、交通劝导、文明宣传等各类志愿服务,浓厚的创建氛围,让更多市民以主人翁的姿态积极投身创建,凝聚起了文明创建的“最强

合力”。

淮河路农贸市场、城投菜篮子等15分钟生活圈让便民触手可及,兰州路公园、赣江路公园等,让人们在家门口就能享受惬意时光……在创城过程中,鲁西新区统筹规划公园建设、生活服务、城市管理等方面,既满足了市民生活需求,又提升了城市品质,让城市更加宜居宜业。

下一步,鲁西新区将着眼更高标准,不断完善城市长效管理机制,提升城市治理水平,用文明底色擦亮城市名片,用文明之笔绘就幸福画卷。



因安全教育流于形式 一物流公司车辆被停运一周

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)本应格外重视的安全教育培训,在一家物流公司却流于形式,导致一名司机驾车闯祸,致两人死亡。2月9日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市交警支队了解到,交警部门和交通运输部门对肇事人和涉案运输公司进行了调查追责。

据交警部门介绍,2022年10月28日5时50分许,李某驾驶鲁RMS738号福田轻型仓栅式货车沿327国道由西向东行驶至杨湖酒业门口处时,与由北向南行驶姜某驾驶的人力三轮车发生道路交通事故,造成车辆损坏,人力三轮车乘车人宋某死亡,姜某受伤后经抢救无效死亡。经现场勘查、调查取证、监控视频、检验鉴定等证据综合分析,机动车驾驶人李某驾驶机动车行经人行横道未减速行驶且观察不周、采取措施不当是造成本事故的主要原因,李某承担本次事故的主要责任,姜某承担此事故的次要责任,宋某无此事故责任。目前,李某因涉嫌交通肇事罪

已被依法采取刑事强制措施。

交警部门表示,本起道路交通事故后果严重,教训深刻。一是驾驶人无视交通安全法规,安全意识淡薄,未履行高度注意的观察义务且不按操作规范驾驶的行为依然存在;二是路面管控存在薄弱环节,道路上未按规定使用灯光等交通违法行为现象未能得到有效遏制;三是肇事货车所属运输企业对驾驶员安全教育管理不到位。

经查,肇事车辆所有人为菏泽市恒泽物流有限公司,该公司对驾驶员教育培训主体责任落实不到位,日常安全教育培训流于形式,在安全生产责任落实方面存在问题。1月30日,牡丹区交通运输事业发展中心对该公司做出如下处理:公司所属车辆停运一周;公司全体驾驶员、管理人员培训学习《安全生产法》;进一步落实企业安全生产主体责任,加大安全生产隐患排查力度,增强安全意识和提高安全生产管理水平,承诺并做到安全驾驶,积极配合并参加其他管理部门的各项教育培训活动。

车窗被塞“色情广告” 当心有人实施电信诈骗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)最近,菏泽不少车主发现自己车上被塞进“色情广告”。警方表示,这是诈骗分子的伎俩,卡片上的二维码千万别扫。近日,警方在小区保安的协助下,抓获4名塞广告的违法人员并予以拘留。

2月8日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局牡丹分局了解到,2月3日凌晨,南城派出所接到辖区时代奥城小区保安报警称,有人在小区内往停放的车上塞色情小卡片,其中一人已被控制。原来,当天0时许,该小区监控室值班人员进行视频巡查时,发现停车场内有两男子每到一辆车旁都会停留,怀疑他们是拉车门盗窃人员,随即将该情况向附近巡逻的保安通报,值班保安人员立即赶往现场,并将其中一人当场控制。经



检查,两人并非拉车门盗窃,而是在往车窗上塞色情广告。

三分钟后,民警赶到现场,在保安人员的帮助下,将逃跑的另一名男子抓获。经调查,他们向车上塞的并非真正的色情广告,而是以此为幌子诱惑他人扫描卡片上的二维码,一旦有人扫码,就很可能被实施电信诈骗。

警方介绍,这已不是该小区保安人员第一次协助警方抓获违法人员。就在两天前,在该小区,两名男子同样是往车上塞“色情广告”时被保安人员发现,一人被保安人员当场抓获,另外一人在民警赶到后被抓。

目前,4名违法人员已被警方依法行政拘留。

货车变“火车”,驾驶员浑然不知

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)一辆小型货车在行驶过程中冒起了浓烟,司机却浑然不知。幸亏执勤交警发现,及时将该车拦停化解险情。

2月8日,牡丹晚报全媒体记者从定陶交警大队了解到,2月4日9时30分左右,四中队民警在田集高速路口执勤时,发现一辆运送板材的小型货车尾部冒出浓烟,疑似车内货物起火,但司机似乎并未察觉,依然继续行驶。

于是,执勤交警立即上前

将该车拦停,司机这才发觉车辆后厢起火。随后,执勤交警找来灭火器,对火源进行控制;与此同时,一辆经过的公交司机发现该情况后,和一名乘客分别拿来灭火器协助灭火;为了其他车辆、行人的安全,执勤交警对该路段采取临时交通管制。

在大家的共同努力下,火势很快被控制,执勤交警快速清理现场并恢复交通。交警部门提醒,驾车出行前一定要对车况进行检查,同时在车上配备灭火器、急救包等应急物品,还要掌握必要的消防常识,以备不时之需。

栏目法律顾问

刘福银
 山东天清律师事务所
 专职律师

擅长办理:刑事辩护、交通事故、经济纠纷、合同、婚姻、人身损害赔偿等案件。

服务电话:13365301836

执业证号:13717201010728763

